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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA-2022 

DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE 

DO CURSO DE SAÚDE COLETIVA DA 

FACULDADE DE SAÚDE COLETIVA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E 

SUDESTE DO PARÁ, LOCALIZADA NA 

AVENIDA DOS IPÊS, S/N – BAIRRO 

CIDADE JARDIM, MARABÁ - PARÁ. 

 

Aos sete dias do mês de abril, às quatorze horas, em ambiente virtual (Sala do Google Meet), 

reuniu-se sob a direção da Faculdade de Saúde Coletiva, professora Dra. Emanuelle Helena 

Santos Cossolosso, o Núcleo Docente Estruturante do Curso de Saúde Coletiva, com a presença 

da professora Dra. Samantha Hasegawa Farias, professora Dra. Ana Claudeise Silva do 

Nascimento, professora Dra. Aline Aparecida de Oliveira Campos, professora Dra. Nadya 

Helena Alves dos Santos e o professor Dr. Cesar Augusto Paro. 1. ABERTURA E 

VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. A Presidenta iniciou dando boas-vindas aos membros 

presentes e fez a verificação do quórum. 2. LEITURA DE EXPEDIENTE. Foi realizada a 

leitura do expediente. 3. INFORMES. Não houve. 4. PROPOSIÇÃO. Atuação do 

coordenador de estágios. 5. ORDEM DO DIA: 5.1. Definição de calendário das próximas 

reuniões: ficou definido que as reuniões ocorrerão nos dias sete (07) e vinte e oito (28) de abril; 

cinco (05) e dezenove (19) de maio; dois (2) e vinte e três (23) de junho do ano corrente, sempre 

às quintas-feiras, às 14h. 5.2. Definição do novo secretário: ficou definido que a secretaria será 

feita a partir de hoje pela profa. Dra. Ana Claudeise Silva do Nascimento pelos próximos seis 

meses. 5.3. Planejamento/organização das próximas pautas de trabalho do NDE, tendo em 

vista a entrada de três novos membros no referido núcleo. As professoras Emanuelle Helena 

Santos Cossolosso e Samantha Hasegawa Farias falaram sobre as pendências que precisavam 

ser resgatadas, sobre as demandas do NDE, para as próximas reuniões como a continuidade da 

correção do PPC, após o envio do relatório feito pela PROEG, onde indicaram os pontos que 

precisavam ser revistos. A professora Samantha Hasegawa Farias informou que o documento 

que começou a ser alterado está no drive da FASC. A profa. Dra. Aline Aparecida de Oliveira 

Campos esclareceu que essas alterações foram feitas antes dos questionários dos alunos. A 

profa. Emanuelle Cossolosso apresentou a planilha com a lista de disciplinas de acordo com os 

eixos e relembrou que essa planilha foi montada para verificar onde estão as maiores 

deficiências de cada eixo, indicando um professor titular e supentes para cada disciplina, caso 

necessário. Informou que a planilha está salva no drive e pode ir sendo ajustada conforme 

necessidade. 5.4. Atuação do coordenador de estágios: o prof. Dr. Cesar Paro, que solicitou 

inclusão desse ponto de pauta, explicou que gostaria de trocar algumas impressões e 

experiências sobre essa nova função de coordenador de estágio que irá assumir, e aproveitar 

para informar sobre os novos contatos que está fazendo para abrir o campo de oferta de estágio 

para os alunos do Curso de Saúde Coletiva. Informou que tem planejado o envio de e-mails para 

os alunos e tutores para entender questões pertinentes ao estágio. A profa. Samantha Farias fez 

um breve histórico da constituição e estruturação desse estágio e como ele veio mudando ao 

longo dos anos, informando que antes era bem diferente, o PPC era outro, não tinha campo de 
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estágio, e o curso era noturno. A profa. Dra. Nadya Helena Alves dos Santos falou das 

dificuldades que a turma de estágio da qual é tutora tem passado e como as alunas se sentem 

com os desvios das atividades, pois estão fazendo ações que não estão ligadas ao estágio. A 

professora avalia como um panorama não muito positivo. A profa. Emanuelle Cossolosso 

informou que o estágio do curso de Saúde Coletiva da FASC não tem um plano fixo de 

atividades, então o prof. Cesar Paro poderá criar essa proposta de forma livre seguindo os 

preceitos do PPC e das resoluções. A profa. Emanuelle Cossolosso informou que o atual plano 

de estágio amarra muito os trabalhos, e que na época foi feito em cima do prazo, pela 

coordenadora de estágio à época, parecendo mais para cumprir uma meta administrativa, mas 

entende que é necessário que seja feita a sua revisão, e sugeriu que o atual coordenador 

conversasse também com as professoras Priscila Castro, Aline Cavalcanti e Isabella Godói para 

obter mais informações sobre esse histórico de experiências. As professoras Ana Claudeise e 

Samantha Farias, falaram que as alunas as quais são tutoras não reclamam do estágio.  A profa. 

Emanuelle Cossolosso reforçou sobre a importância desse momento para que a nova 

coordenação possa deixar o plano de estágio bem estruturado, e solicitou para que o prof. César 

Paro ficar atento aos quantitativos de alunos, grupos e potenciais futuros tutores. O prof. Cesar 

Paro complementou que pretende fazer em breve oficinas de sistematização de experiência, e 

falou da possível parceria com a ONG CEDAPS – Centro de Promoção da Saúde a qual terá 

uma reunião na próxima quarta-feira (13) para tratar sobre a possibilidade de novos campos de 

estágio. E para os próximos meses terá três frentes de atuação: 1) fará a oficina de sistematização 

de experiência; 2) conversará com o Instituto Nós Do Brejo; 3) buscará novas parcerias, além 

de reuniões com a Secretaria de Saúde. A prof. Emanuelle Cossolosso mencionou também as 

seguintes instituições como possíveis campos de atuação: CEREST, Central de Regulação, 

Zoonoses, Hospital Materno Infantil, locais levantados pela responsável pelo setor de convênios 

da Secretaria Municipal de Saúde de Marabá, durante reunião entre elas e profª Samantha 

Hasegawa Farias realizada recentemente. 6. O QUE OCORRER. Não houve. 7. 

ENCAMINHAMENTOS. Para a proxíma reunião a professora Aline Campos apresentará o 

relatório com os resultados da aplicação do questionário com os alunos e a professora 

Emanuelle Cossolosso irá resgatar a lista de pendências enviada pela PROEG e as modificações 

solicitas a partir desses pontos. Também irá resgatar as Atas deste ano que fala sobre o PPC 

para saber o que pode ser modificado a partir das experiências dos professores atuais. 7.1. A 

Direção da FASC encaminhará ao Conselho da FASC a pauta aqui aprovada, para providências 

no momento cabível junto ao IESB. 8. ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar, a profa. Dra. 

Emanuelle  Cossolosso agradeceu a participação e a atenção de todos e às dezesseis horas deu 

por encerrada a sétima (7ª) Reunião Ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso de 

Saúde Coletiva da Faculdade de Saúde Coletiva de dois mil e vinte dois. Eu, professora Ana 

Claudeise Silva do Nascimento, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e demais 

membros presentes.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

 


